

扬。

但是，财会人员再能干，如果没有领导的支持，也是很难开展工作的。魏芳碧是幸运的，碰上了开明的领导，他们放手让魏芳碧管家理财，她干得更欢了。

“分厂按季、车间按月进行经济活动分析。”这个点子是魏芳碧出的。

“每年至少两次对主要经济技术指标进行试算和预测。”她一直坚持这么办。

魏芳碧的努力没有白费，1985年，东风<sub>4</sub>型机车平均成本比计划降低68 404元，比上年台车成本降低104 748元。

1987年，“质量成本核算QC小组”、“资金管理QC小组”又在她的倡导组织下成立了，成果一个接着一个。

科员们激动了，领导高兴了，都说：“还是我们魏科长有办法。”

同年，魏芳碧又向分厂提出了“双增双节”的七点建议，经过实施，至1989年共节约266.5万元。

### (三)

常言道：天有不测风云，人有旦夕祸福！

1989年4月，铁道部审计局代表国家审计署要来厂进行财务审计。魏芳碧忙里忙外——准备资料、组织自查……迎接上级审计。

这天，连续加班几天的魏芳碧突然觉得胸部不适，本想洗个澡轻松一下，不料，在换下的衬衣上发现了血迹。她急忙找来《卫生手册》。

“啊！多么可怕的信号——乳腺癌。”她只觉得一阵眩晕，坐在沙发上良久，没有吭声。

老伴看着她那苍白的脸，抢过《卫生手册》一看，全明白了。

“明天上医院检查！”半天，老伴回过神来，象是自言自语，又象是给她下命令。

“没啥子，过几天再说。自查总结还没脱稿，审计组已经进厂，忙过这一阵再上医院。”她尽量装得若无其事。

5月3日，国家审计结束，结论：“机车

分厂财务基础管理过硬，经济活动分析有水平，帐务处理正确，凭证、报表符合要求，无违纪。”可是，魏芳碧却病倒在工作岗位上。

经过手术、化疗、放疗，魏芳碧头发掉了一半，瘦骨嶙峋，满身湿疹，奇痒难忍。前来看望她的领导和同事难过地流下眼泪。她还诙谐地安慰大家：“同志们，不要难过，马克思还看不上我呢！”

坚韧不拔的毅力，顽强拼搏的精神，使魏芳碧战胜了死神，坚强地站了起来。半年后，割掉整个乳房的她奇迹般地回到了自己的工作岗位。

机车分厂的会议室里，一位年过半百的女同志，精神矍铄地在进行经济活动分析，她从产量、产值、品种、效益讲到经营管理，从存在的问题讲到应采取的措施……那样明快，那样透彻。谁能看出她是一个身患绝症而幸免于难的人？

早上6点，人们还在酣睡，工厂“葛洲坝”上，却已经有二三十人在跟着魏芳碧学《回春操》了，寒来暑往，风雨无阻。她顽强地拼搏着，为了已为之奋斗三十多年的事业。

魏芳碧，党的好女儿，愿您健康长寿。



## 广西召开全自治区

## 会计工作“双先”表彰大会

广西壮族自治区财政厅、人事厅于今年5月14日至15日在南宁召开全区先进财会工作集体和先进会计工作者表彰大会。这次表彰会是新中国成立以来，广西会计界举行的首次盛会。财政部、人事部向大会发了贺电。自治区人民政府主席成克杰给大会题词：“提高会计工作水平，大力促进经济发展，为振兴广西而努力奋斗。”自治区人民政府副主席王蓉贞、自治区财政厅厅长韦鼎桓到会讲话，并向柳州钢铁厂等68个先进财会工作集体和陈洁玲等128名先进会计工作者颁奖。

(王云清)